
 
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA 

ASSEMBLEIA MUNICIPAL 

DE 27 DE JUNHO DE 2019 

 

Aos 27 dias do mês de junho do ano de dois mil e dezanove, no Salão Nobre do 

Edificio Paços de Concelho do Peso da Régua, pelas vinte e uma horas e trinta 

minutos iniciou-se a sessão ordinária da Assembleia Municipal de Peso da Régua de 

harmonia com a convocatória de 19 de unho de 2019. 

Feita a chamada verificou-se a ausência dos deputados Ana Paula Teixeira de 

Carvalho, Antonio Andrade Monteiro Guedes, Maria Isabel Barraco de Melo, 

Fernando Jose Aires Lebres e Paulo Jorge da Cruz Costa, sendo substituídos, 

respetivamente, pelos deputados, Paulo Manuel Monteiro Carvalhosa Rocha, 

Joaquim Carlos Rebelo Marques, Marlene Monteiro de Almeida, Isabel Maria Silva  

Guedes  de  Sá  e Carla Alexandra Paiva de Carvalho. 

Iniciada a sessão, a deputada Gabriela Maria Portela de Mesquita Guimarães 

entregou um anúncio de um evento no Teatrinho sabre a defesa da Casa do Douro. 

Iniciou-se então a sessão com o período de Antes da Ordem do Dia: 

a) Conhecimento do expediente da Assembleia Municipa l. 

b) Tratamento de Assuntos gerais de interesse para a Autarquia. 

c) Período de intervenção aberto aos munícipes presentes. 

d) Leitura, discussao e aprovação da ata da sessão anterior. 

Nos pontos b) e c) ninguém quis usar da palavra. 

Passou-se então à leitura da ata da sessão anterior de 23 de abril de 2019, que 

depois de lida e discutida foi aprovada com 26 votos a favor e uma abstenção 

pela ausência. 

O 1º ponto da ordem do dia iniciou-se com a apreciação da informação escrita do Ex. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal sobre a atividade e a situação financeira do 

município que abordou, entre outros, os temas seguintes: elogio da pintora Armanda 



Passos; concurso literário; a sustentabilidade das instituições do setor social; comboio 

histórico; requalificaçãoo da ligação da CP entre o Marco de Canaveses e Peso da 

Régua; Associação Juvenil de Poiares; Plano Especial de Albufeira da Régua e 

Carrapateio (PEARC); relacionamento do Município com a Costa do Marfim; 

iluminação pública; requalificação do Mercado Municipal; orçamento participativo; 

habitação social; passadeiras junto às escolas; polidesportivo de Vilarinho dos 

Freires; Caldas do Moledo; e as obras em curso. 

A deputada Joana Catarina do Souto Lopes abordou os assuntos seguintes: Feira dos 

Vinhos Douro e Douro Alliance. 

O deputado Raúl Jorge de Sousa Pinto de Carvalho Gonçalves abordou os temas 

seguintes: a ação da Câmara Municipal; a Meia Maratona do Douro; e a Gala do 

Desporto. 

O deputado Mário Quifones Janeiro usou da palavra para abordar a situação da 

Estrada Municipal 313 e o deficit de obras e de eventos fora da cidade. 

O deputado Luis Miguel de Carvalho Saraiva referiu varios eventos que se 

realizaram nas freguesias rurais. 

O Senhor Presidente da Câmara elogiou a abordagem de todos   no  caso   da  Feira   

dos  Vinhos,   referiu-se  à Douro Alliance e à CIM Douro, deu explicações sobre 

a estrada municipal 313 e pronunciou-se sobre os eventos nas freguesias que a 

Câmara apoia . 

2) Apresentação, discussão e aprovação da minuta de contrato interadministrativo 

de Delegação de competências na Comunidade Intermunicipal do Douro (CIM 

Douro). 

O Senhor Presidente da Câmara disse que o que estava em causa era a alteração do 

ponto relativo aos transportes escolares. 

A proposta foi aprovada par unanimidade pelos vinte e oito membros presentes. 

Ponto 3) Apresentação, discussão e aprovação da proposta de autorização para a 

contratação de EMLP, ao abrigo do Artº 51°, n°1 da Lei n° 73/2013 de 2 de 

Setembro, na sua atual redação, para aplicação em projetos de investimento, até ao 



montante de 815.937,03 euros, correspondente à contrapartida nacional de 

investimento municipal. 

O Senhor Presidente da Câmara deu a conhecer aos Senhores Deputados a que se 

destinava este empréstimo: Bairros Sociais e requalificação da Av. Dr. Manuel de 

Arriaga. 

A deputada Joana do Souto Lopes referiu-se à requalificação da Av. Dr. Manuel de 

Arriaga e à dívida do município. 

O Senhor Presidente da Câmara respondeu as questões que foram levantadas. 

De seguida a deputada Joana Souto Lopes solicitou a interrupção dos trabalhos por 

dez minutos. 

Ponto 4) Apresentação, discussão e aprovação da proposta de autorização da 

contratação do EMLP, ao abrigo do Art.º 51.º , n.º 1 da Lei no 73/2013, de 3 de 

setembro,  na  sua  atual redação, para aplicação em projetos de investimento 

Municipal cofinanciado pelo FEADER-IFAP-operação: PDR2020-10.2.1.4-

FEADER-045036-MERCAL,- Mercado Local de Produtores, até ao montante de 

95,065.79 Euros, correspondente à contrapartida nacional de investimento Municipal. 

O Senhor Presidente da Câmara explicou a relação deste ponto com a requalificação 

do Mercado Municipal. 

A deputada Joana Catarina do Souto Lopes solicitou esclarecimentos que de 

seguida lhe foram prestados pelo Senhor Presidente da Câmara. 

Seguiu-se a solicitada interrupção par dez minutos. 

Depois de retomada a sessão passou-se aàs votações dos pontos 3) e 4). 

Ponto 3) foi aprovado par maioria com:  

Votos a favor 16; Abstenções 12. 

Ponto 4) foi aprovado par maioria com 

Votos a favor 16  

Abstenções 12 



O Grupo Municipal do PS entregou uma declaração de voto anexa a esta ata. 

A mesa pôs à votação o prolongamento da sessão por mais duas horas, tendo sido 

aprovado por maioria com 

Votos a favor 27 

Votos contra 1 

Ponto 5) Apresentação, discussão e aprovação da proposta de aquisição de energia 

elétrica para o ano 2020/2021 - Compromisso plurianual de despesa. 

A proposta foi aprovada por unanimidade pelos 28 membros presentes. 

Ponto 6) Apresentação, discussão e aprovação da proposta relativa às areas de 

reabilitação urbana Peso da Regua e Godim - Quadro de Apoio e incentivos - Fiscais e 

Financeiros. 

O Senhor Presidente da Camara teceu as considerações que entendeu convenientes 

sobre este ponto e de seguida passou-se à  votação. 

A proposta foi aprovada por unanimidade pelos 28 membros presentes. 

Ponto 7) Apresentação, discussão e aprovação da proposta da Câmara Municipal 

relativa a 1.a revisão ao orçamento da receita e despesa de 2019. 

O Senhor Presidente da Câmara explicou o que estava em causa. 

A proposta foi aprovada par unanimidade pelos vinte e oito membros presentes. 

Ponto 8) Apresentação, discussão e aprovação da proposta da Câmara Municipal 

relativa a 2.a revisão do orçamento da despesa de 2019. 

O Senhor Presidente da Câmara referiu-se ao que estava a ser proposto. 

A proposta foi aprovada por maioria com: 

Votos a favor 16  

Abstenções 12 

 

 



 

Ponto 9) Apresentação, discussão e aprovação da minuta do contrato 

interadministrativo de delegação de competências no âmbito de atribuição da 

concessão destinada ao exercício, em exclusivo da atividade de exploração da 

rede municipal de distribuição de eletricidade em baixa tensao. 

O Senhor Presidente da Câmara fez a introdução ao tema. 

A deputada Gabriela Maria Portela de Mesquita Guimaraes manifestou o seu 

desacordo. 

O Senhor Presidente da Câmara comentou a intervenção anterior. 

Este ponto foi aprovado por maioria com  

Votos a favor 27 

Votos contra 1 

Nada mais havendo a tratar, a Assembleia deliberou por unanimidade, estando 

presentes, vinte e oito dos Senhores Deputados, a aprovaçã o da presente ata, 

em minuta, para surtir efeitos imediatos, nos termos e para os efeitos 

consignados nos n°s 3 e 4 do art. 57° do Anexo I da Lei n°. 75/2013 de 12 de 

Setembro, a qual vai ser assinada pelos membros da Mesa. 

 
 

 

 


